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Характеристики на изследването:  
 
 
 
 
1. Обем на изследваните лица 
 

1000 човека 18 + г.  

2. Метод 
 
Телефонно интервю 
  

3. Извадка 

 
Стратифицирана извадка по тип населено 
място, възраст и  пол. Изследването е 
представително за пълнолетното 
население на страната.  

4. Период на провеждане 
 
Проведено на терен – юни 2020 г.   
 

 

ИЗПЪЛНИТЕЛ: 

 
 
Агенция “МЕДИАНА” 

 
 

 

ПОРЪЧИТЕЛ: 

 
 
Изследването е поръчано и 
финансирано от  
Фондация Фридрих Еберт 
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КАКВО Е ТОВА ИЗСЛЕДВАНЕ 

 

Преди двадесет години в обществото съществуваше ясен 

консенсус около посоката, в която трябва да се движи страната ни – 

демокрация, интеграция с европейските структури, пазарна икономика. 

Около този консенсус беше създаден своеобразен обществен договор 

между обществото като цяло, неговите лидери и дори антагонистични 

помежду си политически партии.  

Какво се случва след постигането на тези цели? Има ли нова цел, 

нова задача, около която да се конституира нов консенсус – нов социален 

договор.  

Засега, като че ли единственото, което се предлага е пределно 

общото „Развитие“. Но „Развитие“ на какво, кои са приоритетите, какви 

са целите, докъде стигнахме и къде сме?  

Това изследване се опитва да отговори на тези въпроси – Как 

обществото вижда това „Развитие“, докъде стигнахме, накъде вървим и 

има ли място за нов обществен договор, нов консенсус и нова посока.   
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КАКВО СТАВА – НАКЪДЕ ВЪРВИМ  
(КАРТИНАТА КАТО ЦЯЛО)  

 
 

 „СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

 ВЛОШАВА  
СЕ 

ПОДОБРЯВА 
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 (БЕЗ МНЕНИЕ) 

 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

67 5 29 100% 

КОРУПЦИЯТА  56 9 36 100% 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА 
ПРИРОДАТА  

55 17 29 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО  51 15 34 100% 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО  49 15 36 100% 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  48 19 33 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА     47 10 43 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ    

40 19 40 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

32 41 27 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА  24 23 53 100% 

 
 

 Администрация и инфраструктура - това са едни от малкото 

теми, в които общественото мнение вижда позитивно развитие.  
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 Корупцията. Извън бедността (особено при възрастните),  един 

от най-сериозните проблеми е корупцията. На практика, 

огромната част от обществото живее с убеждението, че закони, 

норми, правила съществуват формално и е просто въпрос на пари 

и власт тяхното прилагане или пренебрегване. Основният проблем 

е корупцията, защото тя вкарва „пазарни отношения“ в сфери, 

които регламентирано са непазарни – екология, 

правораздаване, администрация, здравеопазване, социално 

подпомагане и т.н.  

 

 Екология. Темата за екологията тясно се преплита с темата за 

корупцията и нейното влияние върху прилагането на законите. 

Част от респондентите стигат до отчаяние – „Нищо не може да 

спре парите. Готови са да унищожат всичко – гори, море, планини, 

въздух … - за печалба тук и сега”. Доколкото се виждат позитивни 

промени те са преди всичко в промяната на нагласата на хората и 

развитие на екологично съзнание, а не в работата на институциите: 

„Хората се организират и се борят и понякога успяват да отложат, 

но после пак идват „вълците” и в крайна сметка постигат своето!” 

Като цяло, общественото мнение по въпроса за екологията се 

консолидира около оценката – „Зле е, институциите симулират 

дейност, но нищо не се прави и става все по-зле!”  

 

 Здравеопазване. Навлизането на пазарните отношения в 

здравеопазването е засегнало изключително силно възможността 
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за достъп до здравни грижи на огромна част от населението на 

страната. Мнозинството от запитаните (56%) споделят, че 

възможността за достъп до качествени медицински грижи в 

системата на „безплатното” здравеопазване е минимален или дори 

нулев. Голяма част от респондентите споделят, че двете системи 

на обществено и частно здравеопазване започват да се 

припокриват – по признака „плащай!”. 

Данните показват, че една трета от населението на страната са 

лишени (или се чувстват лишени) от реална здравна помощ и 

могат да разчитат само на формална такава.  

Проблемът е особено болезнен за обществото както цяло – 

вероятно изострен и от кризата с пандемията, която неминуемо 

засилва вниманието в тази посока. Като цяло, общественото 

мнение е категорично – Реално здравеопазване има само за тези, 

които могат да плащат! И нещата стават все по-зле! 

 

 Образование. Достъпът до качествено образование също е силно 

засегнат от икономическото неравенство в обществото. 

Показателно в това отношение е мнението на самите бедни – 34 % 

от тях смятат, че едно бедно дете има минимален или никакъв 

шанс да получи добро/качествено образование. Въпреки това, 

според хората, системата на общественото образование все още 

функционира и осигурява възможност за достигане до желаната 

образователна степен.  

Друг е въпросът за качеството на образованието, което стои зад 

бележката за постигане на образователна степен. Оценката на 
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качеството на образователната система и тенденциите в нейното 

развитие са силно критични – над половината от респондентите 

(51 %) споделят, че тя се влошава и едва един от седем човека 

вижда положителни промени (изтъква се основно повишаването 

на заплатите в образованието).   

 

 Бедността. Бедността е един от най тежките проблеми на 

българското общество. Една трета от населението преценява, че 

живее в бедност и дори в мизерия. Лансираната идея, че бедността 

се основава преди всичко на етнически и образователен признак 

не намира потвърждение в данните от изследването: 65 % от 

бедните и мизерстващите са хора със средно и висше (20 %) 

образование; 80 % са от български етнос. Данните показват, че по-

скоро става дума за възрастова зависимост при бедността и преди 

всичко за напускане на активната трудова възраст и придобиване 

на статуса „пенсионер“ - 64 % от бедните и мизерстващите са хора 

над 50 години. По този начин бедността удря в една от най-

болезнените точки – достъпа до здравеопазване, което е силно 

повлияно от т.нар. „пазарни отношения“. Точно в годините, когато 

хората най-често имат нужда от медицински грижи те имат най-

малко възможност да стигнат до тези грижи. Просто защото не 

могат да платят, а често и защото нямат физически достъп до 

системата (не могат да си позволят транспортните разходи до 

близкия голям град).  Една от основните критики към системата за 

социално подпомагане е че, според респондентите, тя е 
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ориентирана основно към ромската общност и  трудно  стига до 

„наистина нуждаещите се“.  

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

КАКВО ДА СЕ ПРАВИ  
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„КОИ СА ТРИТЕ ОСНОВНИ НЕЩА, В КОИТО СПОРЕД ВАС ДЪРЖАВАТА 
БИ ТРЯБВАЛО, ПРЕДИ ВСИЧКО,  ДА НАСОЧИ УСИЛИЯТА И 

ФИНАНСОВИТЕ СИ РЕСУРСИ? ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ* 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 49 

ВЪСТАНОВЯВАНЕ / РАЗВИТИЕ НА ИКОНОМИКАТА** 37 

ОБРАЗОВАНИЕТО  33 

БОРБА С КОРУПЦИЯТА/ОГРАНИЧАВАНЕ НА КОРУПЦИЯТА 30 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА ПЕНСИОНЕРИТЕ 27 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД 23 

ПОДКРЕПА НА ХОРАТА ОСТАНАЛИ БЕЗ РАБОТА  16 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА БЕДНИТЕ И КРАЙНО 
НУЖДАЕЩИТЕ СЕ    

13 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    13 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И ВОДОСНАБДЯВАНЕТО 9 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА 8 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА  2 

ДРУГО 12 

НЕ ЗНАМ 16 

* Сборът на процентите не е равен на 100%, доколкото един човек може да е дал 
повече от един отговор.  

 
 

** Акцентът е преди всичко върху подпомагане на малкия и среден 

бизнес, тежко ударен от кризата с корона вируса. 

 
 
 
 
КОЕ Е НАЙ-ВАЖНОТО 
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„СПОРЕД ВАС, КОЕ Е НАЙ-ВАЖНОТО ЗА РАЗВИТИЕТО НА ЕДНА СТРАНА 
– ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА, ТЕХНОЛОГИИТЕ, ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ 

ИЛИ ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ)?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ) 58 

ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА 12 

ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ  10 

ТЕХНОЛОГИИТЕ 6 

ДРУГО 6 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 

 100% 

 
„СПОРЕД ВАС, ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА НИ ДА СИ ПОСТАВИ КАТО 

АБСОЛЮТЕН ПРИОРИТЕТ СЪЗДАВАНЕТО НА ДОБЪР ЧОВЕШКИ 
КАПИТАЛ – ДОБРО И ВСЕОБХВАТНО ОБРАЗОВАНИЕ, ДОСТЪПНО 
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И ЛИКВИДИРАНЕ НА КРАЙНАТА БЕДНОСТ?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА, НАПЪЛНО СЪМ СЪГЛАСЕН 64 

ПО-СКОРО ДА, НО ТОВА ЩЕ СЕ ПОЛУЧИ ОТ САМО СЕБЕ СИ С 
ПОВИШАВАНЕТО НА СТАНДАРТА НА ЖИВОТ И ДОХОДИТЕ 

27 

ПО-СКОРО НЕ, ЗАЩОТО НЕ МОЖЕ ДА ГО ПОСТИГНЕ 2 

НЕ, ТОВА БИ ОЗНАЧАВАЛО ДА СЕ РАЗПИЛЕЕ МНОГО РЕСУРС И 
ДА СЕ НАВРЕДИ НА ИКОНОМИКАТА И БИЗНЕСА 

2 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 5 

 100% 
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Изглежда, че можем да видим обществен консенсус и 

основа за нов социален  договор – образование, 

здравеопазване, борба с крайната бедност, ограничаване на 

корупцията и правов ред. Всичко това, което 

простонародно  се нарича „грижа за хората“, а в 

социологията „поддържане и развитие на човешкия 

капитал на една нация“.  
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ДОСТЪП ДО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

 
 
 

„СПОРЕД ВАС,  КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДИН БЕДЕН ЧОВЕК ДА ПОЛУЧИ 
ДОБРО/ КАЧЕСТВЕНО ЛЕЧЕНИЕ, АКО СЕ РАЗБОЛЕЕ? ” 

 

 

 % ОТ ВСИЧКИ % ОТ „БЕДНИТЕ“* 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 6 2 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 30 17 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 31 36 

НИКАКЪВ  25 39 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 6 

 100% 100% 

 
* Под „БЕДНИ“ се има предвид хората определящи материалното си 
положение като живеещи трудно, бедно и много бедно. .  
 
 

 
„А ТРЯБВА ЛИ ДОСТЪПЪТ ДО ДОБРО/КАЧЕСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

ДА ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА ХОРАТА?” 
 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА, ТОВА Е НЕИЗБЕЖНО. 11 

НЕ, ПРАВОТО НА ЕДНАКЪВ ДОСТЪП ДО ДОБРО 
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ Е ЧОВЕШКО ПРАВО И ДЪРЖАВАТА 
ТРЯБВА ДА ГО ОСИГУРИ ЗА ВСИЧКИ. 

85 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 4 

 100% 

 
 Навлизането на пазарните отношения в здравеопазването е 

засегнало изключително силно възможността за достъп до здравни 

грижи на огромна част от населението на страната. Мнозинството от 
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запитаните (56%) споделят, че възможността за достъп до качествени 

медицински грижи, в системата на „безплатното” здравеопазване, е 

минимален или дори нулев. Голяма част от респондентите споделят, че 

двете системи на обществено и частно здравеопазване започват да се 

припокриват – по признака „плащай!”. (Дават се много примери – 

„Всичко е обърнато на пазар!”; „…Казват, трябва да дадеш 2000 лв., а 

жената вика ма аз нямам, чедо … И той – Абе, защо сте ми я довели тука 

тогава! Взимайте си я!” Същевременно, една трета от населението на 

страната не е в състояние да плаща – живеят в тежка бедност или 

направо мизерстват.  

 Следва да се отбележи, че голяма част от заявилите, че все пак е 

възможно бедният човек да стигне да качествено здравеопазване 

подчертават, че това става не благодарение на системата, а въпреки 

нея – „Ако попаднеш на човек (лекар)!; „Ако е някой доктор от старите, 

дето не си е забравил клетвата и не те гледа само като портмоне!”.  

Създава се впечатлението, че общественото здравеопазване все още 

работи не благодарение на нормативна уредба, а благодарение на 

остатъчни  принципи, ценности и морал (на доизживяване). 

 Данните показват, че една трета от населението на страната са 

лишени (или се чувстват лишени) от реална здравна помощ и могат да 

разчитат само на формална такава. Още 30% се молят „да не им се случи”  

и разчитат на добрата воля на „лекаря-човек” - ако имат късмет.  

 

 

Проблемът е особено болезнен за обществото както цяло – 

вероятно изострен и от кризата с пандемията, която неминуемо засилва 
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вниманието в тази посока. Като цяло, общественото мнение е 

категорично – Реално здравеопазване има само за тези, които могат 

да плащат! И нещата стават все по-зле! 

 

 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 19 

ВЛОШАВА СЕ 48 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 33 

 100% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ДОСТЪП ДО ОБРАЗОВАНИЕ  
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„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ У НАС, КАТО ЦЯЛО, ДЕЦАТА ОТ БЕДНИ СЕМЕЙСТВА 
ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО ОБРАЗОВАНИЕ ОТ ДЕЦАТА ОТ ЗАМОЖНИ 

СЕМЕЙСТВА? ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА, БЕДНИТЕ ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО ОБРАЗОВАНИЕ 31 

НЕ, НЕ ЗАВИСИ ОТ МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
РОДИТЕЛИТЕ  

55 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 14 

 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, У НАС, КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДНО ДЕТЕ ОТ БЕДНО 
СЕМЕЙСТВО ДА ПОЛУЧИ ДОБРО – КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ? ” 

 

 

 % ОТ ВСИЧКИ % ОТ „БЕДНИТЕ“ 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 37 25 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 29 33 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 21 29 

НИКАКЪВ  3 5 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 10 8 

 100% 100% 

 
 

„А ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА ДА ГАРАНТИРА РАВНИ ВЪЗМОЖНОСТИ И 
ВИСОКО КАЧЕСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО НА ВСЯКО ДЕТЕ?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 
ДА, НЕЗАВИСИМО ОТ ДОХОДИТЕ НА РОДИТЕЛИТЕ, 
ВСИЧКИ ДЕЦА ТРЯБВА ДА БЪДАТ ОБХВАНАТИ В 
КАЧЕСТВЕНА СИСТЕМА НА ОБРАЗОВАНИЕ 

87 

НЕ, НЕРАВЕНСТВАТА СА НЕИЗБЕЖНИ И ОБРАЗОВАНИЕТО 
ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА РОДИТЕЛИТЕ 

6 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 7 

 100% 

 
„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ ДЪРЖАВАТА ТРЯБВА ДА ОСИГУРИ УСЛОВИЯ – 

УЧЕБНИЦИ, ХРАНА, ДРЕХИ, КОМПЮТЪР, ТРАНСПОРТ, СТИПЕНДИИ – 
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ТАКА, ЧЕ НИТО ЕДНО ДЕТЕ ДА НЕ ОТПАДА ОТ УЧИЛИЩЕ ПОРАДИ 
БЕДНОСТ? ” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА 66 

НЕ, ТОВА НЕ Е РАБОТА НА ДЪРЖАВАТА  11 

НЕ, НЕ Е ВЪЗМОЖНО 13 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ  10 

 100% 

 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 

ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С ОБРАЗОВАНИЕТО? ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 15 

ВЛОШАВА СЕ 51 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 34 

 100% 

 
 

 Достъпът до качествено образование също е силно засегнат от 

икономическото неравенство в обществото. Това е по-малко видимо в 

сравнение със състоянието при здравеопазването, доколкото по-малко 

хора имат досег с образователната система. Показателно в това 

отношение е мнението на самите бедни – 34 % от тях смятат, че едно 

бедно дете има минимален или никакъв шанс да получи 

добро/качествено образование. Въпреки това, според общественото 

мнение, системата на общественото образование все още функционира  

и осигурява възможност за достигане до желаната образователна степен.  

  

Друг е въпросът за качеството на образованието, което стои зад 

бележката за постигане на образователна степен. Оценката на 
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качеството на образователната система и тенденциите в нейното 

развитие са силно критични – над половината от респондентите (51 %) 

споделят, че тя се влошава и едва един от седем човека вижда 

положителни промени (изтъква се основно повишаването на заплатите в 

образованието).   

 Категорично е мнението (66 %), че държавата трябва да осигури 

всичко необходимо (в т.ч. храна, дрехи, обувки, стипендии и др.) за да 

преодолее отпадането на децата от училище поради бедност и липса на 

материални възможности на родителите.   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ПРАВОВ РЕД, ПРЕСТЪПНОСТ, КОРУПЦИЯ  
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„СПОРЕД ВАС ВАЖАТ ЛИ В  БЪЛГАРИЯ ЗАКОНИТЕ ЕДНАКВО ЗА 
БЕДНИТЕ И БОГАТИТЕ?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА 6 

НЕ  86 

НЯМАМ МНЕНИЕ 8 

 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С КОРУПЦИЯТА? ” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 9 

ВЛОШАВА СЕ 56 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 36 

 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 15 

ВЛОШАВА СЕ 49 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 36 

 100% 

 
 
 
 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА?” 
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% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 10 

ВЛОШАВА СЕ 47 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 43 

 100% 

 
 
 Правовият ред, престъпността и корупцията са едни от най-тежките 

проблеми на българското общество. На практика, огромната част от 

обществото живее с убеждението, че закони, норми, правила 

съществуват формално и е просто въпрос на пари и власт тяхното 

прилагане или пренебрегване. Основният проблем е корупцията, защото 

тя вкарва „пазарни отношения“ в сфери, които регламентирано са 

непазарни – екология, правораздаване, администрация, здравеопазване, 

социално подпомагане и т.н. Като резултат получаваме общество, което 

не уважава „правовия ред“, разпоредбите, институциите и техните 

представители, които често се възприемат като търговци-посредници 

между закона и икономическите (и властови) възможности на желаещия 

да наруши закона. В резултат получаваме общественото усещането за 

безнаказаност на всяко престъпление и нарушение и чувството за 

безпомощност и отчуждение. Показателно в това отношение са 

отговорите, които получихме на въпроса дали се подобрява или влошава 

положението с корупцията. В голяма част от случаите отговорът беше 

… смях!  

  

 

 

ЕКОЛОГИЯ, ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА   
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„СПОРЕД ВАС ПРАВИ ЛИ СЕ В БЪЛГАРИЯ ДОСТАТЪЧНО ЗА ОПАЗВАНЕ 
НА ОКОЛНАТА СРЕДА?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА 17 

НЕ  64 

НЯМАМ МНЕНИЕ 19 

 100% 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 

ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА 
ПРИРОДАТА?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 17 

ВЛОШАВА СЕ 55 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 29 

 100% 

 
Темата за екологията тясно се преплита с темата за корупцията и 

нейното влияние върху прилагането на законите. Част от респондентите 

стигат до отчаяние – „Нищо не може да спре парите. Готови са да 

унищожат всичко – гори, море, планини, въздух … - за печалба тук и 

сега”. Доколкото се виждат позитивни промени те са, преди всичко, в 

промяната на нагласата на хората и развитие на екологично съзнание, а 

не в работата на институциите: „Хората се организират и се борят и 

понякога успяват да отложат, но после пак идват „вълците” и в крайна 

сметка постигат своето!” 
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Като цяло, общественото мнение по въпроса за екологията се 

консолидира около оценката – „Зле е, институциите симулират дейност, 

но нищо не се прави и става все по-зле!”  
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АДМИНИСТРАЦИЯ И ИНФРАСТРУКТУРА  
 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 

ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 41 

ВЛОШАВА СЕ 32 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 27 

 100% 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 23 

ВЛОШАВА СЕ 24 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 53 

 100% 

 
 

 Това са едни от малкото теми, в които общественото мнение вижда 

позитивно развитие. Следва да се има предвид, че когато говорят за 

администрация хората имат предвид администрацията, с която те имат 

досег (в общините, административни служби и други), а не висшата 

администрация.  „Има промяна. Появиха се млади момичета, обясняват 

ти, опитват се да ти помогнат …” 

 Инфраструктурата е другият пункт, в който обществото вижда 

позитивна промяна. Тук критиките са основно в два пункта. Основата 

критика е за разликите между големите градове, малките градове и 

селата – „Абе и пътищата и магистрали се оправят, облагородява се, ама 
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тука при нас на село е пълна съсипия.” Същевременно, отчитайки 

позитивните промени, мнозина се съмняват в ефективността на 

похарчените средства и качеството (трайността) на изградената 

инфраструктура.   
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БЕДНОСТТА, СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ, 
ПЕНСИОНЕРИТЕ   
 
 
 

„КАК ПРЕЦЕНЯВАТ СОБСТВЕНОТО СИ (НА ВАШЕТО СЕМЕЙСТВО) 
МАТЕРИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ЖИВЕЯ МНОГО ДОБРЕ 2 

ЖИВЕЯ НОРМАЛНО 65 

ЖИВЕЯ ТРУДНО (БЕДНО) 30 

ЕДВА СВЪРЗВАМ ДВАТА КРАЯ (МНОГО БЕДНО) 3 

 100% 

 
 

 Бедността е един от най-тежките проблеми на българското 

общество. Една трета от населението преценява, че живее в бедност и 

дори в мизерия. Лансираната идея, че бедността се основава преди 

всичко на етнически и образователен признак не намира потвърждение 

в данните от изследването: 65 % от бедните и мизерстващите са хора със 

средно и висше (20 %) образование; 80 % са от български етнос. Данните 

показват, че по-скоро става дума за възрастова зависимост при бедността 

и преди всичко за напускане на активната трудова възраст, и 

придобиване на статуса „пенсионер“ - 64 % от бедните и мизерстващите 

са хора над 50 години. По този начин бедността удря в една от най-

болезнените точки – достъпа до здравеопазване, което е силно повлияно 

от т.нар. „пазарни отношения“. Точно в годините, когато хората най-

често имат нужда от медицински грижи те имат най-малко възможност 

да стигнат до тези грижи. Просто, защото не могат да платят, а често и 
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защото нямат физически достъп до системата (не могат да си позволят 

транспортните разходи до близкия голям град).      

 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА ПЕНСИОНЕРИТЕ?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 5 

ВЛОШАВА  67 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 29 

 100% 

 
 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 

БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 19 

ВЛОШАВА СЕ 40 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ (БЕЗ МНЕНИЕ) 40 

 100% 

  

 

Една от основните критики към системата за социално подпомагане 

е, че, според респондентите, тя е ориентирана към определени групи и  

практически не стига до „наистина нуждаещите се“.  
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ОБЩЕСТВЕНОТО МНЕНИЕ ЗА СТРОИТЕЛСТВОТО 
НА АЕЦ „БЕЛЕНЕ“ 

 
 
 

 „СПОРЕД ВАС ТРЯБВА ЛИ ДА СЕ ПОСТРОИ АЕЦ „БЕЛЕНЕ“?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА 43 

НЕ  24 

НЯМАМ МНЕНИЕ 34 

 100% 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

 

(ЕДНОМЕРНИ РАЗПРЕДЕЛЕНИЯ) 
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„СПОРЕД ВАС ТРЯБВА ЛИ ДА СЕ ПОСТРОИ АЕЦ „БЕЛЕНЕ“?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА 43 

НЕ  24 

НЯМАМ МНЕНИЕ 34 

 100% 

 
 

 
„СПОРЕД ВАС ВАЖАТ ЛИ В  БЪЛГАРИЯ ЗАКОНИТЕ ЕДНАКВО ЗА 

БЕДНИТЕ И БОГАТИТЕ?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА 6 

НЕ  86 

НЯМАМ МНЕНИЕ 8 

 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС ПРАВИ ЛИ СЕ В БЪЛГАРИЯ ДОСТАТЪЧНО ЗА ОПАЗВАНЕ 
НА ОКОЛНАТА СРЕДА?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 
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ДА 17 

НЕ  64 

НЯМАМ МНЕНИЕ 19 

 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА ПЕНСИОНЕРИТЕ?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 5 

ВЛОШАВА СЕ 67 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 29 

 100% 

 
 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С КОРУПЦИЯТА? ” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 9 

ВЛОШАВА СЕ 56 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 36 

 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА 

ПРИРОДАТА?” 
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% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 17 

ВЛОШАВА СЕ 55 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 29 

 100% 

 
 
 
 
 
 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С ОБРАЗОВАНИЕТО? ” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 15 

ВЛОШАВА СЕ 51 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 34 

 100% 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 

ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 15 

ВЛОШАВА СЕ 49 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 36 

 100% 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 

ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 19 

ВЛОШАВА СЕ 48 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 33 
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 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 10 

ВЛОШАВА СЕ 47 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 43 

 100% 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 

БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 19 

ВЛОШАВА СЕ 40 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 40 

 100% 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 

ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 41 

ВЛОШАВА СЕ 32 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 27 

 100% 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО С РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПОДОБРЯВА СЕ 23 
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ВЛОШАВА СЕ 24 

НЕ СЕ ПРОМЕНЯ  (БЕЗ МНЕНИЕ) 53 

 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„КОИ СА ТРИТЕ ОСНОВНИ НЕЩА, В КОИТО СПОРЕД ВАС ДЪРЖАВАТА 
БИ ТРЯБВАЛО, ПРЕДИ ВСИЧКО,  ДА НАСОЧИ УСИЛИЯТА И 

ФИНАНСОВИТЕ СИ РЕСУРСИ? ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ* 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 49 

ВЪСТАНОВЯВАНЕ / РАЗВИТИЕ НА ИКОНОМИКАТА 37 

ОБРАЗОВАНИЕТО 33 

КОРУПЦИЯТА 30 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА ПЕНСИОНЕРИТЕ 27 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД 23 

ПОДКРЕПА НА ХОРАТА ОСТАНАЛИ БЕЗ РАБОТА  16 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА БЕДНИТЕ И КРАЙНО 
НУЖДАЕЩИТЕ СЕ    

13 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    13 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И ВОДОСНАБДЯВАНЕТО 9 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА 8 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА  2 

ДРУГО 12 

НЕ ЗНАМ 16 

 



    

               32 

* Сборът на процентите не е равен на 100%, доколкото един човек може да е дал 
повече от един отговор.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ У НАС, КАТО ЦЯЛО, ДЕЦАТА ОТ БЕДНИ СЕМЕЙСТВА 
ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО ОБРАЗОВАНИЕ ОТ ДЕЦАТА ОТ ЗАМОЖНИ 

СЕМЕЙСТВА? ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 
ДА, БЕДНИТЕ ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО 
ОБРАЗОВАНИЕ 

31 

НЕ, НЕ ЗАВИСИ ОТ МАТЕРИАЛНОТО 
ПОЛОЖЕНИЕ НА РОДИТЕЛИТЕ  

55 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 14 

 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, У НАС, КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДНО ДЕТЕ ОТ БЕДНО 
СЕМЕЙСТВО ДА ПОЛУЧИ ДОБРО – КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ? ” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 37 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 29 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 21 

НИКАКЪВ  3 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 10 

 100% 
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„А ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА ДА ГАРАНТИРА РАВНИ ВЪЗМОЖНОСТИ И 
ВИСОКО КАЧЕСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО НА ВСЯКО ДЕТЕ?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА, НЕЗАВИСИМО ОТ ДОХОДИТЕ НА РОДИТЕЛИТЕ, 
ВСИЧКИ ДЕЦА ТРЯБВА ДА БЪДАТ ОБХВАНАТИ В 
КАЧЕСТВЕНА СИСТЕМА НА ОБРАЗОВАНИЕ 

87 

НЕ, НЕРАВЕНСТВАТА СА НЕИЗБЕЖНИ И ОБРАЗОВАНИЕТО 
ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА РОДИТЕЛИТЕ 

6 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 7 

 100% 

 
 

„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ ДЪРЖАВАТА ТРЯБВА ДА ОСИГУРИ УСЛОВИЯ – 
УЧЕБНИЦИ, ХРАНА, ДРЕХИ, КОМПЮТЪР, ТРАНСПОРТ, СТИПЕНДИИ – 

ТАКА, ЧЕ НИТО ЕДНО ДЕТЕ ДА НЕ ОТПАДА ОТ УЧИЛИЩЕ ПОРАДИ 
БЕДНОСТ? ” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА 66 

НЕ, ТОВА НЕ Е РАБОТА НА ДЪРЖАВАТА  11 

НЕ, НЕ Е ВЪЗМОЖНО 13 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ  10 

 100% 

 
 
„СПОРЕД ВАС,  КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДИН БЕДЕН ЧОВЕК ДА ПОЛУЧИ 

ДОБРО/ КАЧЕСТВЕНО ЛЕЧЕНИЕ, АКО СЕ РАЗБОЛЕЕ? ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 6 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 30 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 31 

НИКАКЪВ  25 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 

 100% 
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„А ТРЯБВА ЛИ ДОСТЪПЪТ ДО ДОБРО/КАЧЕСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ ДА ЗАВИСИ 

ОТ ДОХОДИТЕ НА ХОРАТА?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА, ТОВА Е НЕИЗБЕЖНО. 11 

НЕ, ПРАВОТО НА ЕДНАКЪВ ДОСТЪП ДО ДОБРО 
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ Е ЧОВЕШКО ПРАВО И ДЪРЖАВАТА 
ТРЯБВА ДА ГО ОСИГУРИ ЗА ВСИЧКИ. 

85 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 4 

 100% 

 

 
„СПОРЕД ВАС, КОЕ Е НАЙ-ВАЖНОТО ЗА РАЗВИТИЕТО НА ЕДНА СТРАНА 
– ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА, ТЕХНОЛОГИИТЕ, ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ 

ИЛИ ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ)?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА 12 

ТЕХНОЛОГИИТЕ 6 

ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ  10 

ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ) 58 

ДРУГО 6 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 

 100% 

 

 
„СПОРЕД ВАС, ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА НИ ДА СИ ПОСТАВИ КАТО 

АБСОЛЮТЕН ПРИОРИТЕТ СЪЗДАВАНЕТО НА ДОБЪР ЧОВЕШКИ 
КАПИТАЛ – ДОБРО И ВСЕОБХВАТНО ОБРАЗОВАНИЕ, ДОСТЪПНО 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И ЛИКВИДИРАНЕ НА БЕДНОСТТА?” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ДА, НАПЪЛНО СЪМ СЪГЛАСЕН 64 

ПО-СКОРО ДА, НО ТОВА ЩЕ СЕ ПОЛУЧИ ОТ САМО СЕБЕ 
СИ С ПОВИШАВАНЕТО НА СТАНДАРТА НА ЖИВОТ И 
ДОХОДИТЕ 

27 
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ПО-СКОРО НЕ, ЗАЩОТО НЕ МОЖЕ ДА ГО ПОСТИГНЕ 2 

НЕ, ТОВА БИ ОЗНАЧАВАЛО ДА СЕ РАЗПИЛЕЕ МНОГО 
РЕСУРС И ДА СЕ НАВРЕДИ НА ИКОНОМИКАТА И БИЗНЕСА 

2 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 5 

 100% 

 

 
 
 
 
 
 
 

„КАК ПРЕЦЕНЯВАТ СОБСТВЕНОТО СИ (НА ВАШЕТО СЕМЕЙСТВО) 
МАТЕРИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ?” 

 

% ОТ ВСИЧКИ 

ЖИВЕЯ МНОГО ДОБРЕ 2 

ЖИВЕЯ НОРМАЛНО 65 

ЖИВЕЯ ТРУДНО (БЕДНО) 30 

ЕДВА СВЪРЗВАМ ДВАТА КРАЯ (МНОГО БЕДНО) 3 

 100% 

 
 

„ПОЛ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

МЪЖ 49 

ЖЕНА 51 
 

100 % 

 
 

„ВЪЗРАСТ ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 
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18-30 17 

31-40 17 

41-50 20 

51-60 19 

НАД  60 28 
 

100 % 

 
 
 
 
 

„ЗАВЪРШЕНО ОБРАЗОВАНИЕ ОБРАЗОВАНИЕ” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

ВИСШЕ 27 

СРЕДНО  63 

ОСНОВНО 9 

ПО-НИСКО ОТ ОСНОВНО 1 
 

100 % 

 
 

 „НАСЕЛЕНО МЯСТО” 
 

% ОТ ВСИЧКИ 

СЕЛО 31 

МАЛЪК  ГРАД  27 

ГОЛЯМ ГРАД /ОБЛАСТЕН/ 28 

СТОЛИЦА 15 
 

100 % 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

 

(РАЗРЕЗИ ПО ПОЛ, ВЪЗРАСТ И ОБРАЗОВАНИЕ) 
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МЪЖЕТЕ И ЖЕНИТЕ  
 

 
 „СПОРЕД ВАС ТРЯБВА ЛИ ДА СЕ ПОСТРОИ АЕЦ „БЕЛЕНЕ“?” 

 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДА 45 40 

НЕ  24 24 

НЯМАМ МНЕНИЕ 31 36 

 100% 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС ВАЖАТ ЛИ В  БЪЛГАРИЯ ЗАКОНИТЕ ЕДНАКВО ЗА 
БЕДНИТЕ И БОГАТИТЕ?” 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДА 6 5 

НЕ  85 87 

НЯМАМ МНЕНИЕ 8 8 

 100% 100% 
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„СПОРЕД ВАС ПРАВИ ЛИ СЕ В БЪЛГАРИЯ ДОСТАТЪЧНО ЗА ОПАЗВАНЕ 

НА ОКОЛНАТА СРЕДА?” 
 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДА 18 15 

НЕ  63 65 

НЯМАМ МНЕНИЕ 19 20 

 100% 100% 

 
 
 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 

 

% ОТ МЪЖЕТЕ  

 ПОДОБРЯВА 
СЕ 

ВЛОШАВА  
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 21 46 33 100% 
ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА
  

17 56 27 100% 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  16 46 37 100% 

КОРУПЦИЯТА 8 54 38 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО 14 52 33 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

40 34 26 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 21 26 53 100% 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

4 67 29 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ 

15 41 43 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    9 47 43 100% 
 

 
„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 

ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 
 

% ОТ  ЖЕНИТЕ 

 ПОДОБРЯВА 
СЕ 

ВЛОШАВА  
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 18 50 32 100% 
ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА
  

16 54 30 100% 
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ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  14 52 34 100% 

КОРУПЦИЯТА 10 57 33 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО 17 50 34 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

41 31 28 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 25 22 53 100% 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

5 66 29 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ 

23 39 38 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    10 47 43 100% 
 
 
 

„КОИ СА ТРИТЕ ОСНОВНИ НЕЩА, В КОИТО СПОРЕД ВАС ДЪРЖАВАТА 
БИ ТРЯБВАЛО, ПРЕДИ ВСИЧКО,  ДА НАСОЧИ УСИЛИЯТА И 

ФИНАНСОВИТЕ СИ РЕСУРСИ? ”* 
 

 
 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО    47 52 

ЕКОЛОГИЯТА ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА    7 8 

ПРЕСТЪПНОСТТА   ОБЩЕСТВЕНИЯТ РЕД    24 21 

ОБРАЗОВАНИЕТО    36 30 

КОРУПЦИЯТА    27 33 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО    

10 8 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА  3 2 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА ПЕНСИОНЕРИТЕ    24 29 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА БЕДНИТЕ И 
КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ    

13 14 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    15 12 

ВЪСТАНОВЯВАНЕ РАЗВИТИЕ НА ИКОНОМИКАТА 36 38 

ПОДКРЕПА НА ХОРАТА ОСТАНАЛИ БЕЗ РАБОТА  14 19 

ДРУГО 15 10 
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НЕ ЗНАМ 17 15 

 
 

 
* Сборът на процентите по колони не е равен на 100%, доколкото един човек 
може да е дал повече от един отговор.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ У НАС, КАТО ЦЯЛО, ДЕЦАТА ОТ БЕДНИ СЕМЕЙСТВА 
ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО ОБРАЗОВАНИЕ ОТ ДЕЦАТА ОТ ЗАМОЖНИ 

СЕМЕЙСТВА? ” 
 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДА, БЕДНИТЕ ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО 
ОБРАЗОВАНИЕ 

34 28 

НЕ, НЕ ЗАВИСИ ОТ МАТЕРИАЛНОТО 
ПОЛОЖЕНИЕ НА РОДИТЕЛИТЕ  

50 60 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 16 13 

 100% 100% 

 
 

 
„СПОРЕД ВАС, У НАС, КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДНО ДЕТЕ ОТ БЕДНО 
СЕМЕЙСТВО ДА ПОЛУЧИ ДОБРО – КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ? ” 

 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 34 40 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 31 27 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 22 21 
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НИКАКЪВ  4 3 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 9 9 

 100% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
„А ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА ДА ГАРАНТИРА РАВНИ ВЪЗМОЖНОСТИ И 

ВИСОКО КАЧЕСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО НА ВСЯКО ДЕТЕ?” 
 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДА, НЕЗАВИСИМО ОТ ДОХОДИТЕ НА 
РОДИТЕЛИТЕ, „БЕДНИТЕ“ ДЕЦА ТРЯБВА ДА 
БЪДАТ ОБХВАНАТИ В КАЧЕСТВЕНА 
СИСТЕМА НА ОБРАЗОВАНИЕ 

86 88 

НЕ, НЕРАВЕНСТВАТА СА НЕИЗБЕЖНИ И 
ОБРАЗОВАНИЕТО ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА 
РОДИТЕЛИТЕ 

6 6 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 5 

 100% 100% 

 
 
 

„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ ДЪРЖАВАТА ТРЯБВА ДА ОСИГУРИ УСЛОВИЯ – 
УЧЕБНИЦИ, ХРАНА, ДРЕХИ, КОМПЮТЪР, ТРАНСПОРТ, СТИПЕНДИИ – 

ТАКА, ЧЕ НИТО ЕДНО ДЕТЕ ДА НЕ ОТПАДА ОТ УЧИЛИЩЕ ПОРАДИ 
БЕДНОСТ? ” 

 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 
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ДА 67 65 

НЕ, ТОВА НЕ Е РАБОТА НА ДЪРЖАВАТА  9 12 

НЕ, НЕ Е ВЪЗМОЖНО 14 13 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ  9 11 

 100% 100% 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

„СПОРЕД ВАС,  КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДИН БЕДЕН ЧОВЕК ДА ПОЛУЧИ 
ДОБРО/ КАЧЕСТВЕНО ЛЕЧЕНИЕ, АКО СЕ РАЗБОЛЕЕ? ” 

 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 6 6 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 31 29 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 32 31 

НИКАКЪВ  23 26 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 8 

 100% 100% 

 
 
 
 
„А ТРЯБВА ЛИ ДОСТЪПЪТ ДО ДОБРО/КАЧЕСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

ДА ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА ХОРАТА?” 
 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДА, ТОВА Е НЕИЗБЕЖНО. 13 10 



    

               44 

НЕ, ПРАВОТО НА ЕДНАКЪВ ДОСТЪП ДО ДОБРО 
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ Е ЧОВЕШКО ПРАВО И 
ДЪРЖАВАТА ТРЯБВА ДА ГО ОСИГУРИ ЗА 

83 87 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 4 3 

 100% 100% 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

„СПОРЕД ВАС, КОЕ Е НАЙ-ВАЖНОТО ЗА РАЗВИТИЕТО НА ЕДНА СТРАНА 
– ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА, ТЕХНОЛОГИИТЕ, ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ 

ИЛИ ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ)?” 
 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА 11 12 

ТЕХНОЛОГИИТЕ 7 6 

ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ  11 9 

ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ) 57 58 

ДРУГО 6 6 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 9 

 100% 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА НИ ДА СИ ПОСТАВИ КАТО 
АБСОЛЮТЕН ПРИОРИТЕТ СЪЗДАВАНЕТО НА ДОБЪР ЧОВЕШКИ 
КАПИТАЛ – ДОБРО И ВСЕОБХВАТНО ОБРАЗОВАНИЕ, ДОСТЪПНО 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И ЛИКВИДИРАНЕ НА БЕДНОСТТА?” 
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 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ДА, НАПЪЛНО СЪМ СЪГЛАСЕН 63 65 

ПО-СКОРО ДА, НО ТОВА ЩЕ СЕ ПОЛУЧИ ОТ 
САМО СЕБЕ СИ С ПОВИШАВАНЕТО НА 
СТАНДАРТА НА ЖИВОТ И ДОХОДИТЕ 

28 27 

ПО-СКОРО НЕ, ЗАЩОТО НЕ МОЖЕ ДА ГО 
ПОСТИГНЕ 

2 2 

НЕ, ТОВА БИ ОЗНАЧАВАЛО ДА СЕ РАЗПИЛЕЕ 
МНОГО РЕСУРС И ДА СЕ НАВРЕДИ НА 
ИКОНОМИКАТА И БИЗНЕСА 

2 2 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 5 5 

 100% 100% 

 
 

„КАК ПРЕЦЕНЯВАТ СОБСТВЕНОТО СИ (НА ВАШЕТО СЕМЕЙСТВО) 
МАТЕРИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ?” 

 

 

 % ОТ МЪЖЕТЕ % ОТ ЖЕНИТЕ 

ЖИВЕЯ МНОГО ДОБРЕ 2 1 

ЖИВЕЯ НОРМАЛНО 67 64 

ЖИВЕЯ ТРУДНО (БЕДНО) 29 31 

ЕДВА СВЪРЗВАМ ДВАТА КРАЯ (МНОГО БЕДНО) 2 4 

 100% 100% 
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РАЗРЕЗИ ПО ВЪЗРАСТ  
 

 
 „СПОРЕД ВАС ТРЯБВА ЛИ ДА СЕ ПОСТРОИ АЕЦ „БЕЛЕНЕ“?” 

 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДА 41 39 47 

НЕ  21 26 23 

НЯМАМ МНЕНИЕ 38 35 30 

 100% 100% 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС ВАЖАТ ЛИ В  БЪЛГАРИЯ ЗАКОНИТЕ ЕДНАКВО ЗА 
БЕДНИТЕ И БОГАТИТЕ?” 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДА 9 5 4 

НЕ  84 87 87 

НЯМАМ МНЕНИЕ 7 8 9 
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 100% 100% 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС ПРАВИ ЛИ СЕ В БЪЛГАРИЯ ДОСТАТЪЧНО ЗА ОПАЗВАНЕ 
НА ОКОЛНАТА СРЕДА?” 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДА 22 16 13 

НЕ  65 63 65 

НЯМАМ МНЕНИЕ 13 21 22 

 100% 100% 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 

 

% от 18-35 год. 

 ПОДОБРЯВА 
СЕ 

ВЛОШАВА  
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 (БЕЗ МНЕНИЕ) 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 25 46 29 100% 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА
  

23 52 24 100% 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  19 47 33 100% 

КОРУПЦИЯТА 12 54 35 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО 18 49 32 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

48 32 20 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 21 22 57 100% 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

3 63 34 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ 

21 37 42 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    8 43 49 100% 
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„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 

 

% от 36-55 год. 

 ПОДОБРЯВА 
СЕ 

ВЛОШАВА  
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 (БЕЗ МНЕНИЕ) 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 21 45 34 100% 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА
  

19 53 28 100% 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  16 43 41 100% 

КОРУПЦИЯТА 8 54 38 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО 17 52 31 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

41 34 25 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 29 24 47 100% 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

5 62 33 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ 

24 40 36 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    12 44 44 100% 
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„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 

 

% от над 55 год 

 ПОДОБРЯВА 
СЕ 

ВЛОШАВА  
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 (БЕЗ МНЕНИЕ) 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 14 52 34 100% 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА
  

10 58 32 100% 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  11 57 32 100% 

КОРУПЦИЯТА 8 58 34 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО 12 51 37 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

35 31 35 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 19 25 56 100% 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

5 75 20 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ 

14 42 44 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    8 53 39 100% 
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„КОИ СА ТРИТЕ ОСНОВНИ НЕЩА, В КОИТО СПОРЕД ВАС ДЪРЖАВАТА 
БИ ТРЯБВАЛО, ПРЕДИ ВСИЧКО,  ДА НАСОЧИ УСИЛИЯТА И 

ФИНАНСОВИТЕ СИ РЕСУРСИ? ”* 
 

 
 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО    50 49 49 

ЕКОЛОГИЯТА ОПАЗВАНЕТО НА 
ПРИРОДАТА    

9 8 6 

ПРЕСТЪПНОСТТА   ОБЩЕСТВЕНИЯТ РЕД    21 24 22 

ОБРАЗОВАНИЕТО    33 35 31 

КОРУПЦИЯТА    39 31 22 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО    

10 11 6 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА  2 3 2 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ    

14 19 43 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ    

12 11 15 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    15 13 13 
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ВЪСТАНОВЯВАНЕ РАЗВИТИЕ НА 
ИКОНОМИКАТА 

42 39 32 

ПОДКРЕПА НА ХОРАТА ОСТАНАЛИ БЕЗ 
РАБОТА  

17 17 15 

ДРУГО 16 13 10 

НЕ ЗНАМ 13 14 20 

 
 

 
* Сборът на процентите по колони не е равен на 100%, доколкото един човек 
може да е дал повече от един отговор.  

 
 
 
 
 
 

„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ У НАС, КАТО ЦЯЛО, ДЕЦАТА ОТ БЕДНИ СЕМЕЙСТВА 
ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО ОБРАЗОВАНИЕ ОТ ДЕЦАТА ОТ ЗАМОЖНИ 

СЕМЕЙСТВА? ” 
 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДА, БЕДНИТЕ ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО 
ОБРАЗОВАНИЕ 

29 29 35 

НЕ, НЕ ЗАВИСИ ОТ МАТЕРИАЛНОТО 
ПОЛОЖЕНИЕ НА РОДИТЕЛИТЕ  

58 59 49 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 13 12 16 

 100% 100% 100% 

 
 

 
„СПОРЕД ВАС, У НАС, КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДНО ДЕТЕ ОТ БЕДНО 
СЕМЕЙСТВО ДА ПОЛУЧИ ДОБРО – КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ? ” 

 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 41 42 31 
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НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 30 29 29 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 19 19 25 

НИКАКЪВ  3 4 3 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 7 7 13 

 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
„А ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА ДА ГАРАНТИРА РАВНИ ВЪЗМОЖНОСТИ И 

ВИСОКО КАЧЕСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО НА ВСЯКО ДЕТЕ?” 
 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДА, НЕЗАВИСИМО ОТ ДОХОДИТЕ НА 
РОДИТЕЛИТЕ, „БЕДНИТЕ“ ДЕЦА ТРЯБВА ДА 
БЪДАТ ОБХВАНАТИ В КАЧЕСТВЕНА 
СИСТЕМА НА ОБРАЗОВАНИЕ 

92 86 84 

НЕ, НЕРАВЕНСТВАТА СА НЕИЗБЕЖНИ И 
ОБРАЗОВАНИЕТО ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА 
РОДИТЕЛИТЕ 

3 8 7 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 5 6 9 

 100% 100% 100% 

 
 
 

„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ ДЪРЖАВАТА ТРЯБВА ДА ОСИГУРИ УСЛОВИЯ – 
УЧЕБНИЦИ, ХРАНА, ДРЕХИ, КОМПЮТЪР, ТРАНСПОРТ, СТИПЕНДИИ – 

ТАКА, ЧЕ НИТО ЕДНО ДЕТЕ ДА НЕ ОТПАДА ОТ УЧИЛИЩЕ ПОРАДИ 
БЕДНОСТ? ” 
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% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДА 64 63 70 

НЕ, ТОВА НЕ Е РАБОТА НА ДЪРЖАВАТА  12 10 10 

НЕ, НЕ Е ВЪЗМОЖНО 15 15 11 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ  10 12 9 

 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 

„СПОРЕД ВАС,  КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДИН БЕДЕН ЧОВЕК ДА ПОЛУЧИ 
ДОБРО/ КАЧЕСТВЕНО ЛЕЧЕНИЕ, АКО СЕ РАЗБОЛЕЕ? ” 

 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 5 9 4 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 33 31 27 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 31 31 31 

НИКАКЪВ  23 22 29 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 7 9 

 100% 100% 100% 

 
„А ТРЯБВА ЛИ ДОСТЪПЪТ ДО ДОБРО/КАЧЕСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

ДА ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА ХОРАТА?” 
 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДА, ТОВА Е НЕИЗБЕЖНО. 11 13 10 

НЕ, ПРАВОТО НА ЕДНАКЪВ ДОСТЪП ДО ДОБРО 
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ Е ЧОВЕШКО ПРАВО И 
ДЪРЖАВАТА ТРЯБВА ДА ГО ОСИГУРИ ЗА 

85 83 86 
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НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 3 4 4 

 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„СПОРЕД ВАС, КОЕ Е НАЙ-ВАЖНОТО ЗА РАЗВИТИЕТО НА ЕДНА СТРАНА 
– ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА, ТЕХНОЛОГИИТЕ, ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ 

ИЛИ ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ)?” 
 

 

 % от 18-35 год. % от 36-55 год. % от над 55 год. 

ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА 8 12 14 

ТЕХНОЛОГИИТЕ 9 7 3 

ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ  11 12 9 

ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ) 63 53 58 

ДРУГО 3 7 7 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 5 9 10 

 100% 100% 100% 

 
 
 

„СПОРЕД ВАС, ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА НИ ДА СИ ПОСТАВИ КАТО 
АБСОЛЮТЕН ПРИОРИТЕТ СЪЗДАВАНЕТО НА ДОБЪР ЧОВЕШКИ 
КАПИТАЛ – ДОБРО И ВСЕОБХВАТНО ОБРАЗОВАНИЕ, ДОСТЪПНО 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И ЛИКВИДИРАНЕ НА БЕДНОСТТА?” 
 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ДА, НАПЪЛНО СЪМ СЪГЛАСЕН 64 66 61 
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ПО-СКОРО ДА, НО ТОВА ЩЕ СЕ ПОЛУЧИ ОТ 
САМО СЕБЕ СИ С ПОВИШАВАНЕТО НА 
СТАНДАРТА НА ЖИВОТ И ДОХОДИТЕ 

27 25 30 

ПО-СКОРО НЕ, ЗАЩОТО НЕ МОЖЕ ДА ГО 
ПОСТИГНЕ 

3 2 2 

НЕ, ТОВА БИ ОЗНАЧАВАЛО ДА СЕ РАЗПИЛЕЕ 
МНОГО РЕСУРС И ДА СЕ НАВРЕДИ НА 
ИКОНОМИКАТА И БИЗНЕСА 

2 2 1 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 5 4 6 

 100% 100% 100% 

 
 

 
 
 

„КАК ПРЕЦЕНЯВАТ СОБСТВЕНОТО СИ (НА ВАШЕТО СЕМЕЙСТВО) 
МАТЕРИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ?” 

 

 

 
% от 18-35 

год. 
% от 36-55 

год. 
% от над 55 

год. 

ЖИВЕЯ МНОГО ДОБРЕ 2 3 1 

ЖИВЕЯ НОРМАЛНО 79 68 52 

ЖИВЕЯ ТРУДНО (БЕДНО) 17 27 42 

ЕДВА СВЪРЗВАМ ДВАТА КРАЯ (МНОГО БЕДНО) 2 2 6 

 100% 100% 100% 
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РАЗРЕЗИ ПО ОБРАЗОВАНИЕ  
 

 
 „СПОРЕД ВАС ТРЯБВА ЛИ ДА СЕ ПОСТРОИ АЕЦ „БЕЛЕНЕ“?” 

 

 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДА 48 40 47 

НЕ  22 25 24 

НЯМАМ МНЕНИЕ 30 36 30 

 100% 100% 100% 

 
„СПОРЕД ВАС ВАЖАТ ЛИ В  БЪЛГАРИЯ ЗАКОНИТЕ ЕДНАКВО ЗА 

БЕДНИТЕ И БОГАТИТЕ?” 
 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДА 5 6 9 

НЕ  88 85 84 

НЯМАМ МНЕНИЕ 7 9 7 
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 100% 100% 100% 

 
„СПОРЕД ВАС ПРАВИ ЛИ СЕ В БЪЛГАРИЯ ДОСТАТЪЧНО ЗА ОПАЗВАНЕ 

НА ОКОЛНАТА СРЕДА?” 
 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДА 18 16 13 

НЕ  64 63 72 

НЯМАМ МНЕНИЕ 18 21 15 

 100% 100% 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 

 

% от Висшистите 

 ПОДОБРЯВА 
СЕ 

ВЛОШАВА  
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 (БЕЗ МНЕНИЕ) 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 24 47 29 100% 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА
  

18 52 30 100% 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  15 51 34 100% 

КОРУПЦИЯТА 9 58 34 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО 18 51 31 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

47 30 23 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 30 22 48 100% 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

5 63 32 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ 

23 37 40 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    10 52 38 100% 
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„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ  
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 

 

% от хората със Средно 
образование 

 ПОДОБРЯВА 
СЕ 

ВЛОШАВА  
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 (БЕЗ МНЕНИЕ) 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 19 47 34 100% 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА
  

16 55 28 100% 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  15 49 37 100% 

КОРУПЦИЯТА 8 55 37 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО 14 50 36 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

39 31 30 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 21 23 55 100% 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

4 67 29 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ 

19 41 40 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    9 44 46 100% 
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„СПОРЕД ВАС, В ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ПОДОБРЯВА ЛИ СЕ ИЛИ СЕ 
ВЛОШАВА ПОЛОЖЕНИЕТО СЪС: ” 

 

% от хората с по-
ниско от средното 

образование 

 ПОДОБРЯВА 
СЕ 

ВЛОШАВА  
СЕ 

НЕ СЕ 
ПРОМЕНЯ 

 (БЕЗ МНЕНИЕ) 

 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 8 58 34 100% 

ЕКОЛОГИЯТА/ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА
  

16 58 26 100% 

ПРЕСТЪПНОСТТА / ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД  18 49 34 100% 

КОРУПЦИЯТА 12 53 35 100% 

ОБРАЗОВАНИЕТО 18 57 25 100% 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО/ИНФРАСТРУКТУРА 

33 44 24 100% 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 14 34 52 100% 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ 

5 75 20 100% 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ 

14 46 41 100% 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    13 50 38 100% 
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„КОИ СА ТРИТЕ ОСНОВНИ НЕЩА, В КОИТО СПОРЕД ВАС ДЪРЖАВАТА 
БИ ТРЯБВАЛО, ПРЕДИ ВСИЧКО,  ДА НАСОЧИ УСИЛИЯТА И 

ФИНАНСОВИТЕ СИ РЕСУРСИ? ”* 
 

 
 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО    53 49 44 

ЕКОЛОГИЯТА ОПАЗВАНЕТО НА 
ПРИРОДАТА    

7 9 2 

ПРЕСТЪПНОСТТА   ОБЩЕСТВЕНИЯТ РЕД    21 25 16 

ОБРАЗОВАНИЕТО    34 34 22 

КОРУПЦИЯТА    37 26 33 

СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТИЩАТА И 
ВОДОСНАБДЯВАНЕТО    

11 8 11 

РАБОТАТА НА АДМИНИСТРАЦИЯТА  2 2 2 

МАТЕРИАЛНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НА 
ПЕНСИОНЕРИТЕ    

20 26 47 

СИСТЕМАТА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА 
БЕДНИТЕ И КРАЙНО НУЖДАЕЩИТЕ СЕ    

14 13 13 

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНАТА СИСТЕМА    15 13 12 
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ВЪСТАНОВЯВАНЕ РАЗВИТИЕ НА 
ИКОНОМИКАТА 

37 38 35 

ПОДКРЕПА НА ХОРАТА ОСТАНАЛИ БЕЗ 
РАБОТА  

17 16 14 

ДРУГО 13 11 20 

НЕ ЗНАМ 12 17 22 

 
 

 
* Сборът на процентите по колони не е равен на 100%, доколкото един човек 
може да е дал повече от един отговор.  

 
 
 
 
 

„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ У НАС, КАТО ЦЯЛО, ДЕЦАТА ОТ БЕДНИ СЕМЕЙСТВА 
ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО ОБРАЗОВАНИЕ ОТ ДЕЦАТА ОТ ЗАМОЖНИ 

СЕМЕЙСТВА? ” 
 

 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДА, БЕДНИТЕ ПОЛУЧАВАТ ПО-ЛОШО 
ОБРАЗОВАНИЕ 

28 30 44 

НЕ, НЕ ЗАВИСИ ОТ МАТЕРИАЛНОТО 
ПОЛОЖЕНИЕ НА РОДИТЕЛИТЕ  

63 54 44 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 10 16 13 

 100% 100% 100% 

 
 

 
„СПОРЕД ВАС, У НАС, КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДНО ДЕТЕ ОТ БЕДНО 
СЕМЕЙСТВО ДА ПОЛУЧИ ДОБРО – КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ? ” 

 

 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 



    

               62 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 43 36 28 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 25 30 31 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 25 19 25 

НИКАКЪВ  2 3 7 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 5 11 10 

 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
„А ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА ДА ГАРАНТИРА РАВНИ ВЪЗМОЖНОСТИ И 

ВИСОКО КАЧЕСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО НА ВСЯКО ДЕТЕ?” 
 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДА, НЕЗАВИСИМО ОТ ДОХОДИТЕ НА 
РОДИТЕЛИТЕ, „БЕДНИТЕ“ ДЕЦА ТРЯБВА ДА 
БЪДАТ ОБХВАНАТИ В КАЧЕСТВЕНА 
СИСТЕМА НА ОБРАЗОВАНИЕ 

88 86 89 

НЕ, НЕРАВЕНСТВАТА СА НЕИЗБЕЖНИ И 
ОБРАЗОВАНИЕТО ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА 
РОДИТЕЛИТЕ 

7 6 4 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 5 7 7 

 100% 100% 100% 

 
 
 

„СМЯТАТЕ ЛИ, ЧЕ ДЪРЖАВАТА ТРЯБВА ДА ОСИГУРИ УСЛОВИЯ – 
УЧЕБНИЦИ, ХРАНА, ДРЕХИ, КОМПЮТЪР, ТРАНСПОРТ, СТИПЕНДИИ – 

ТАКА, ЧЕ НИТО ЕДНО ДЕТЕ ДА НЕ ОТПАДА ОТ УЧИЛИЩЕ ПОРАДИ 
БЕДНОСТ? ” 
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% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДА 64 64 81 

НЕ, ТОВА НЕ Е РАБОТА НА ДЪРЖАВАТА  11 11 7 

НЕ, НЕ Е ВЪЗМОЖНО 13 14 6 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ  12 11 6 

 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 
 

„СПОРЕД ВАС,  КАКЪВ Е ШАНСЪТ НА ЕДИН БЕДЕН ЧОВЕК ДА ПОЛУЧИ 
ДОБРО/ КАЧЕСТВЕНО ЛЕЧЕНИЕ, АКО СЕ РАЗБОЛЕЕ? ” 

 

 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДОБЪР, ВИСОК (НЯМА ОСОБЕН ПРОБЛЕМ) 9 5 4 

НЕ МНОГО ДОБЪР (НО Е ВЪЗМОЖНО) 31 31 22 

МАЛЪК ШАНС ( МНОГО ТРУДНО) 29 32 34 

НИКАКЪВ  23 24 33 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 8 8 8 

 100% 100% 100% 

 
„А ТРЯБВА ЛИ ДОСТЪПЪТ ДО ДОБРО/КАЧЕСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

ДА ЗАВИСИ ОТ ДОХОДИТЕ НА ХОРАТА?” 
 

 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДА, ТОВА Е НЕИЗБЕЖНО. 12 11 10 
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НЕ, ПРАВОТО НА ЕДНАКЪВ ДОСТЪП ДО ДОБРО 
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ Е ЧОВЕШКО ПРАВО И 
ДЪРЖАВАТА ТРЯБВА ДА ГО ОСИГУРИ ЗА 

85 85 85 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 3 4 5 

 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

„СПОРЕД ВАС, КОЕ Е НАЙ-ВАЖНОТО ЗА РАЗВИТИЕТО НА ЕДНА СТРАНА 
– ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА, ТЕХНОЛОГИИТЕ, ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ 

ИЛИ ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ)?” 
 

 

 
% от  

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората с 
по-ниско 

образование 

ПРИРОДНИТЕ БОГАТСТВА 11 13 3 

ТЕХНОЛОГИИТЕ 7 6 5 

ЧУЖДИТЕ ИНВЕСТИЦИИ  11 11 6 

ХОРАТА (ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ) 61 55 64 

ДРУГО 5 5 11 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 6 9 11 

 100% 100% 100% 

 
 

„СПОРЕД ВАС, ТРЯБВА ЛИ ДЪРЖАВАТА НИ ДА СИ ПОСТАВИ КАТО АБСОЛЮТЕН 
ПРИОРИТЕТ СЪЗДАВАНЕТО НА ДОБЪР ЧОВЕШКИ КАПИТАЛ – ДОБРО И 

ВСЕОБХВАТНО ОБРАЗОВАНИЕ, ДОСТЪПНО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И 
ЛИКВИДИРАНЕ НА БЕДНОСТТА?” 
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% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ДА, НАПЪЛНО СЪМ СЪГЛАСЕН 68 61 68 

ПО-СКОРО ДА, НО ТОВА ЩЕ СЕ ПОЛУЧИ ОТ 
САМО СЕБЕ СИ С ПОВИШАВАНЕТО НА 
СТАНДАРТА НА ЖИВОТ И ДОХОДИТЕ 

23 30 22 

ПО-СКОРО НЕ, ЗАЩОТО НЕ МОЖЕ ДА ГО 
ПОСТИГНЕ 

4 2 1 

НЕ, ТОВА БИ ОЗНАЧАВАЛО ДА СЕ РАЗПИЛЕЕ 
МНОГО РЕСУРС И ДА СЕ НАВРЕДИ НА 
ИКОНОМИКАТА И БИЗНЕСА 

3 1 3 

НЕ МОЖЕ ДА ПРЕЦЕНИ 2 6 6 

 100% 100% 100% 

 
 
 

„КАК ПРЕЦЕНЯВАТ СОБСТВЕНОТО СИ (НА ВАШЕТО СЕМЕЙСТВО) 
МАТЕРИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ?” 

 

 

 
% от 

Висшистите 

% от хората 
със Средно 

образование 

% от хората 
с по-ниско 

образование 

ЖИВЕЯ МНОГО ДОБРЕ 3 1 1 

ЖИВЕЯ НОРМАЛНО 72 64 50 

ЖИВЕЯ ТРУДНО (БЕДНО) 23 31 42 

ЕДВА СВЪРЗВАМ ДВАТА КРАЯ (МНОГО БЕДНО) 2 3 7 

 100% 100% 100% 

 
 

 
 


